

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1019

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el aerodromo de Celrá, alcanzando a varios aparatos.

Salamanca, 21 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Esta noche, a las siete, en la emisora de Inter-Radio Salamanca, pronunciará su última charla misionera el profesor del Seminario don Gabriel Palomero Díaz. Oye con celo la propaganda misionera y... propaga el DIA MISIONAL.

Unas impresiones de Eça de Queiroz

La compenetración de España con su Caudillo es completa

«Cuando se habla de Franco, los soldados instintivamente se ponen en posición de firmes»

«No hay dificultades y sí una absoluta disciplina y una admirable serenidad»

Zaragoza. — El ilustre jefe de Prensa de Portugal, Eça de Queiroz, ha hecho al periodista zaragozano Martín Abizanda las siguientes interesantes manifestaciones:

—Conocía España anteriormente. Sus ciudades, Madrid, que para mí era una de las que más me gustaban de Europa antes de la guerra. Portugal, como todos, estaba intranquilo con la situación española. Personalmente, nunca había desconfiado de lo que iba a suceder en España. Decíase: La España del Cid ha muerto. Y yo no compartía eso, porque no tenía sino mirar a la Historia.

Ya en guerra, entré nuevamente en España el día de la conquista de Tolosa. Fui a Salamanca y a Burgos y me di cuenta de la realidad. Aquí no había combates y apenas había soldados. Las ciudades estaban custodiadas por gente del pueblo. Se ha dicho en la Prensa extranjera que la guerra española había sido provocada por los "señoritos", generales e individuos que querían conservar prerrogativas. Yo ya he escrito todo lo contrario. Los señoritos están en el frente y los generales también. Ni unos ni otros podrían hacer nada si a su espalda tuvieran una retaguardia hostil. Pero no; el pueblo trabajador se hallaba entregado por completo a la causa de Franco.

—¿Cómo ha encontrado España?

—Magníficamente. Su revolución es una revolución de carácter popular, pero no por popular bolchevique. Está hecha por los generales y el Ejército, secundados por el pueblo. He vuelto a España a los dos años, cuando era naturalísimo encontrar alguna desorganización. Y en cuanto a comodidades he hallado una abundancia no preparada para mí, sino real. Basta ver los escaparates de las tiendas. No hay dificultades, y sí una absoluta disciplina y una admirable serenidad. Alegría absoluta, como si no hubiera guerra en las poblaciones, sin aspecto alguno de flaqueza teniendo cerca el frente. Yo digo que casi no vale la pena de ir a los frentes para ver que la guerra está ganada. La causa es buena y salvadora. Sin hacer filosofía puede decirse que el enemigo a quien se está combatiendo tuvo ocasión de hacer algo en España. Y bien poco hizo. En la guerra se dedicó a fusilamientos, saqueos, incendios, etc. Como prueba de que eran incapaces de imponer una disciplina. Por ello no puede ser buena su causa.

—¿Qué impresión le han causado los frentes?

—He tenido el placer de ser invitado a visitar los frentes, y esto me ha servido para convencerme de que la victoria es inevitable. He estado con los generales Aranda, Varela, Rada y Solchaga. Con el general Aranda he convivido cuarenta y ocho horas y me he dado cuenta de la buena organización de sus tropas. Me interesa que sepa mi admiración por todos los jefes con quienes he tratado. Hombreres de cultura, serenos y afa-

bles. A los dos años de guerra, el soldado nacional tiene empeño en cumplir con su deber y denota el afecto que guarda hacia sus superiores en todas sus manifestaciones.

Insisto en la cuestión de la abundancia. Y en otras más importantes: la salud de la tropa. En Artana, en Estigia me enseñaron el rancho del soldado, que come con fruición. Yo dije: «Mi general, no es necesario enseñarme el rancho. Me basta con ver a los muchachos».

—¿Ha observado el trato que se da a los prisioneros?

—Precisamente he visto de cerca caravanas de prisioneros rojos. Y tienen una apariencia fuerte. Muy tranquilamente los guardaba un soldado. El trabajo a que se hallaban entregados no parecía ser muy fuerte. Y se les da de comer muy bien, que para un prisionero es lo más importante.

—¿Le ha llamado la atención algún detalle especial de la organización española en frentes y ciudades?

—Hay algo que quiero hacer constar. Por supuesto, los generales me dieron todos una magnífica impresión de ser hombres con capacidad y espíritu de organización formidables. Cerca del frente es interesantísimo ver cómo se cultiva la naranja, de la que la España Nacional tendrá una espléndida cosecha.

—¿Cómo cree usted dispuestos al pueblo y a los soldados españoles con respecto a la mediación?

—He registrado un sentimiento unánime. Sin una excepción. He visto la mayor indiferencia y desprecio hacia esa palabra. Es tal la imposibilidad de ello, que no se me ocurre ni por un momento que lo admita España. No va los periódicos la recharzan únicamente, sino todos aquellos con quienes he conversado.

La historia de cada español es una historia trágica, y al final asoma a los rostros la imposibilidad de una mediación. No hablo de mi opinión personal, porque soy extranjero, pero después de haber pasado quince días en España sería demostrar ignorancia política el pensar otra cosa, porque es seguro que los españoles nunca la aceptarían.

Sobre la organización de la retaguardia he de insistir en algo que me ha llamado la atención, y es la actitud española. Hay una obra a que se halla dedicada «Auxilio Social» y que constituye un exponente magnífico. Me hicieron sentir emoción. Dan ejemplo a las mujeres del mundo. Se dedican a esa obra con inteligencia y voluntad.

—¿Ha comprobado la compenetración de España con el Caudillo Franco?

—Absolutamente. Hay admiración y devoción por el Caudillo en grandes y chicos. Compenetración completa. Cuando habla de Franco, los soldados, instintivamente, se ponen firme. Es lo que nos pasa en Portugal con Salazar y en Italia con Mussolini. Es el hombre que está sobre todos. El hom-

TRIUNFOS RESONANTES EN LAS LUCHAS ANTICOMUNISTAS

La marcha victoriosa de las tropas japonesas sobre Cantón, terminó ayer con la conquista total de la capital del Sur de China

Hankou está también seriamente amenazada, habiendo abandonado la ciudad el mariscal Chang-Kai-Chek

Los soldados nipones han ocupado una gran parte de la cuenca minera



HIRO HITO Emperador del Japón

Tokio.—El periódico «Nichi-Nichi», publica la primera información de un testigo ocular sobre el avance de las tropas hacia Cantón. Dice que no fué fácil el avance, pues las tropas tuvieron que vencer todos los obstáculos e inconvenientes de las zonas subtropicales. Gracias a la férrea resolución, fueron abriéndose paso los japoneses, sufriendo los ardores del sol durante varios días.

El sol quemaba los rostros de los soldados y les hinchaba los pies. Por la noche sus condiciones eran también malas, pues tenían que acampar al aire libre y precaverse contra los posibles ataques chinos y tomar precauciones contra la malaria.

Tokio. — Al parecer, y debido sin duda al vertiginoso avance de los japoneses no encontraron gran resistencia en la ciudad de Cantón, capital política y militar de la región del Sur de China y que tiene una población de 1.350.000 habitantes.

Los círculos autorizados japoneses explican este éxito diciendo que los chinos no estaban preparados para un ataque japonés tan rápido, ya que después del desembarco tardaron en tomar medidas defensivas.

Por otra parte, parece que hubo dificultades en la colaboración de los mandos chinos de Han-kou, lo cual retrasó e impidió la ejecución de las medidas de defensa.

Todos los funcionarios chinos, provinciales y municipales de

bre, el HOMBRE con letras mayúsculas.

Para terminar, querido amigo, quiero hacer constar que he sido recibido de una manera inolvidable, como demostración de la amplitud hispano-portuguesa. De esta guerra saldrá un entendimiento y una relación de hombre y de pueblo a pueblo. Me quisieron probar esa actitud de amistad franca y no hay duda de que lo consiguieron.

Cantón han abandonado hoy la ciudad.

Cantón.—Las vanguardias japonesas que entraron en la ciudad iban seguidas de cerca por tanques y otras unidades motorizadas.

La voladura del gran puente que costó ocho millones de dólares, construido sobre el río Perla, dió a los extranjeros residentes en Cantón, la primera indicación de que la ciudad era sitiada. El hecho ocurrió por la mañana y ello no impidió que los soldados japoneses entrasen poco después, a pesar de haber sido volado el puente.

La Concesión extranjera permanece en calma. Las autoridades británicas y las francesas han colocado sus banderas alrededor de los límites de las concesiones, mientras que en las entradas de las concesiones, fuerzas provistas de ametralladoras se han situado para evitar una invasión de los chinos. La evacuación de la población china continúa en orden.

Shanghai. — La marcha victoriosa de las tropas japonesas sobre Cantón, desde la bahía de Bais, de que dista 140 kilómetros, ha sido realizada en diez días.

Hankou se encuentra también seriamente amenazada, habiendo abandonado la ciudad el mariscal Chang-kai-Chek con su señora. Esto es considerado como una clara señal de la imposibilidad por parte de los chinos de mantener la resistencia.

Hankou.—Hoy ha continuado la evacuación de Wuhan, Hankou, Wu-chang y Hanyuan.

El Consejo de mujeres del que es presidente la esposa del general Chan-Kai-Chek, ha dispuesto un barco especial para el traslado de las mujeres.

También se han preparado numerosos trenes especiales.

Parece que los japoneses se encuentran a sesenta millas de Hankou y que han tomado gran parte de la zona minera.

Londres. — Según las últimas noticias llegadas a Londres de Cantón, esta mañana, a las ocho

(hora de Europa), dos escuadrillas de carros de asalto han entrado en la ciudad. Estos carros de asalto constituyen la vanguardia del Ejército motorizado nipón, que por espacio de diez días, han recorrido victoriosamente 140 kilómetros, entre la Metrópoli y Bahía-Bias, donde los japoneses desembarcaron.

Las autoridades de las conce-

siones británicas de la isla Shamen, frente a Cantón, están adoptando medidas para disciplinar la afluencia de refugiados que buscan abrigo en la isla donde se encuentran los edificios de los Consulados de las potencias y los Bancos Europeos y americanos. (Stéfani.)

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial comunica que

las tropas niponas han entrado en Cantón. (Stéfani.)

Tokio. — Un despacho procedente de la zona de operaciones de China Meridional, informa que todas las autoridades provinciales y municipales de Cantón han huido después de ordenar la destrucción de todos los edificios importantes de la ciudad. (Stéfani.)

Hambre y miseria de la zona roja

Valencia vive de patatas y caracoles

Dentro del puerto hay doce barcos totalmente hundidos, que no se llegaron a descargar, y siete más hundidos, sin descargar también

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Este muchacho que por el sector de Sarrion acaba de pasarse a nuestras filas, ha dado mi nombre para aclarar su personalidad. No me ofrecía la guerra activo mayor y me he trasladado al lugar de donde se me comunica, por teléfono, esta novedad, para comprobar la autenticidad de la persona que me tomaba por valedor.

En efecto: amigo de mi pobre hijo, como amigo de la época heroica; aun recuerdo el día que llegó a casa chorreando sangre por cabeza y cara, herida en una de aquellas refriegas inolvidables en que los cachorros del león que era José Antonio, se batían a puñetazo limpio contra aquellos cobarduelos jóvenes socialistas, bien armados de porras, llaves inglesas y tal cual pistola, que traideramente disparaban. El muchacho, válido de sus pocos años—tenía ahora apenas diez y seis—, su físico desmedrado, enteco, me cuenta que ha podido ir soslayando el servicio en las filas rojas, mientras permaneció en Madrid, hasta que hace unos quince días y en una leva bárbara

que se hizo desde la Puerta del Sol a la Gibeles, cogieron a cuantos hombres en la calle de Alcalá se hallaban, y metiéndolos en los coches celulares, se los llevaron a Cuenca y a Valencia luego. Allí, unos golpes de los amaños y un simulado vomito de sangre, volvió a permitir al muchacho a «camoullarse» de inútil para la guerra, pero no para el servicio de atrincheramiento que realizan absolutamente todos los seres vivientes de la región valenciana, porque hasta los enfermos graves, como él había sido calificado, van a la zona donde cavan y cavan las pobres gentes bajo amenaza de muerte de los vigilantes, y por los latigazos acuciados en cuanto alguno desmaya en la dantesca tarea de zapa. El zagallito ha tenido el coraje falangista, un día que se percató de estar cavando no lejos de nuestras líneas. Y arregó a toda una brigada de trabajadores, y en bloque pasarse corriendo, sin armas, a nuestro campo. Dice que eran cincuenta y seis los que emprendieron la fuga, y sólo han llegado once. El resto cayó en el camino. Los fusiles ametralladores de los cuatro extranjeros vigilantes, realizaron la famosa bazaa.

Con lo que me cuenta este muchacho hay para escribir un libro, un triste trágico libro. Pero yo hoy, en estos apuntes, no quiero recoger más que unos leves detalles. Hace días, los radios rojos me acusaban de traición porque decía que los panes y el tabaco regalados por Franco a las ciudades hambrientas de los rojos eran acogidos como el maná. Y afirmaban los que de embustero me motejaban que la vida en Madrid, Barcelona y Valencia era buena, fácil y cómoda, y que nadie tenía hambre y todos tenían lo suficiente para vivir como antes de la guerra. Pues, bien: he aquí los precios que esta misma semana, el martes pasado, se pagaban en Valencia por las gentes de posibles, es decir, por las familias rojas bien encubiertas, que son las únicas que pueden intentar vivir.

—Mi comunicante estaba alojado en casa de un primado socialista de Valencia, a título de secretario de él. El menú diario de esta familia pudiente era éste, sin un solo día de variación: Desayuno: Una taza de malta sin leche ni azúcar, y en vez de pan, dos cucharadas de una especie de harina de arroz, que se llama «Bios». Almuerzo: Patatas hervidas y caracoles. Los caracoles se han convertido en el plato fuerte de los valencianos. Sabido es lo que abundan en la huerta y en los ribazos de las acequias. Las verduras y las legumbres de la huerta están requisadas y van toda, para el frente. Hay un servicio especial de vigilancia en la huerta para evitar que nadie toque una sola hoja de col. Este menú tan «sabroso» y «nutritivo» es el de una familia magnate, privilegiada, de Valencia. Estos son los comentarios que hacía la dueña de la casa, que calificaba de «calzonazos» a su marido por aguantar esta poquería de vi-

da; cuarenta pesetas diarias por persona.

En fin: he aquí los precios que estaban señalados oficialmente en el mercado: Pimientos, 4,50 el kilo; patatas, 3 pesetas el kilo; tomates, 3,50 el kilo. Y no hay más en el mercado, porque sólo esto y fruta se vende. Los célebres caracoles se cotizan a seis pesetas el kilo, pero los días que escasean, y cada día escasean más, sube el precio el doble o el triple. Mi propio comunicante ha visto pagar 650 pesetas por media libra de tabaco peninsular, que por cierto chorreaba agua, y por una cajetilla vió dar una cabra y a otro 25 kilos de arroz. La propia dueña de la casa cambió tres pastillas de jabón, que es algo así como el «radium», por una docena de huevos, tan raros como las perlas negras en la Albufera. Y cuando le preguntaban si no remediaban tanta escasez los envíos que hacen los internacionales soviéticos de todo el mundo, se echó a reír y exclamó: «Al Grao hace más de un mes que no se atreve a ir nadie, ni aun de noche. Hasta el tranvía sólo llega al paso nivel, y de allí regresa a Valencia. Dentro del puerto hay doce barcos totalmente hundidos, que no llegaron a descargar, y siete más hundidos, sin descargar también.

En el puerto de Gandía, siete en las mismas condiciones. La aviación de Franco ha acabado con el tráfico marítimo. Valencia vive de patatas y caracoles, porque no envían nada ni a Madrid ni a Barcelona: El pueblo de Valencia no lo toleraría. Cuando las patatas se acaban, aquello se va a poner bueno de verdad. Lo sentimos, amigos; de verdad que lo sentimos, pero ¡ché, qué lío ferent! ¡A rendirse tocan!

Mañana, domingo, 23, es el DIA MISIONAL, Día de la Catolicidad, día del Imperio Espiritual de España... Mañana no debe quedar un católico ni un buen español sin orar por las Misiones, sin dar una limosna por las Misiones, sin inscribirse en las Obras Misioneras... Católico y español: Propaga el DIA MISIONAL...

La tómbola de Frentes y Hospitales

La tómbola instalada en uno de los comercios de la Plaza Mayor a beneficio de Frentes y Hospitales, sigue dando ingresos espléndidos a la entidad organizadora.

La Delegada provincial nos ruega hagamos llegar al pueblo salmantino su agradecimiento por la colaboración que ha encontrado, en todos, tanto en los que a diario acuden a los sorteos de regalo, como a aquellas personas que hicieron donación de éstos. Como agradecimiento, y para que sirva de ejemplo, sus nombres serán publicados en días sucesivos.

NUESTRO TESORO ARTISTICO

«El entierro del Conde de Orgaz»

Se halla en perfecto estado de conservación y en lugar completamente seguro

Toledo.—En presencia de las autoridades militares, civiles, religiosas y del Movimiento, y representaciones de la Academia de Bellas Artes y Ciencias Históricas, Comisión de Monumentos, escritores, artistas y numerosos aficionados, la Comisaría de la segunda zona central del Servicio del Patrimonio Artístico Nacional ha estado en el lugar en que se halla, completamente seguro contra la posible acción de los bombardeos, el famosísimo cuadro del Greco «El entierro del conde de Orgaz».

El cuadro, que fué minuciosamente examinado por técnicos y artistas, se halla en perfecto estado de conservación, lo mismo que cuando permanecía instalado en la iglesia de Santo Tomé, en idéntico lugar para el cual lo pintó el Greco en 1584.

Los rojos, durante su ignominiosa y fugaz dominación en Toledo, lo quitaron de allí para llevárselo, como tantas otras joyas de valor inapreciable de nuestro tesoro artístico; pero, como tantas otras también, las tuvieron que dejar en Toledo para huir precipitadamente ante el empuje rápido, incontenible



y victorioso del Ejército de Franco.

Se ha dictaminado que el cuadro podrá ser guardado en el lugar donde está por hallarse a

abierto en absoluto de todo peligro.

Se hicieron algunas fotografías documentales del famoso lienzo.

La primera lista de las obras aprobadas por la Comisión dictaminadora de los libros de texto

Vitoria. — El señor Lasso de la Vega entregó a los informadores, la primera lista de obras aprobadas definitivamente por la Comisión dictaminadora de libros de texto para la segunda enseñanza, cuya difusión considera de gran importancia. Obras aprobadas por tres años con mención honorífica: José Rogelio Sánchez: Lengua y literatura española. Primer curso, 5 pesetas; segundo curso, 5; tercer curso, 6; cuarto curso, 3.—Historia de la Literatura española. Cuarto curso, 5. Obras aprobadas por tres años: Ángel Cabeza y Rafael Ibarra: Ciencias físico-naturales. Primer curso, 5 pesetas; segundo, 5; tercero, 6.—Historia natural. Cuarto curso, 7.—Elementos de Historia natural. Quinto curso (edición antigua), 7; quinto curso (edición nueva), 8.—Geología. Sexto curso, 8.—Principios técnicos industriales y económicos. Sexto curso, 8. Emilio Moreno Alcañiz: Ciencias naturales. Primer curso, 6 pesetas; segundo, 6; tercero, 6. Ciencias físicas. Cuarto curso, 7; quinto, 9; sexto, 7,50. José Ramón Castro: Geografía e Historia. Quinto curso, 8 pesetas. Vicente Serrano: Nociones de Geografía. Ciclo elemental (A y B), 7 pesetas.—Régimen de Historia de España hasta 1492, 7. Ricardo Bertrán: La península hispánica y la Lengua española, 6 pesetas.—Historia de España, 9.—Geografía económica (tomo primero, parte segunda: Europa), 3.—Geografía de Asia y África mediterránea, 3.—Idem tomo segundo, parte segunda: Asia y Oceanía, 3.—Idem parte primera: América, 3.—Idem África, regiones polares (Mundo terrestre, 2,50. Basilio Lain: Gramática española y literatura (curso primero), 6 pesetas; segundo curso, 6; tercer curso, 7.—Gramática latina (cuarto curso), 7; primer curso, 7.—Anual de Gramática

latina (segundo), 7; tercero, 7. Ángel Parbarte: Gramática latina (curso primero), 7.—Antología latina (primero), 7. Jaime Oliver Asín: Estudio de Lengua española, 10 pesetas. Pedro Fábregas: Gramática de lengua francesa (curso primero), 6 pesetas; segundo, 6; tercero, 4. Ángel Macías: Matemática (primero), 3 pesetas. Timoteo Carreras: Problemas Geométricos (primera parte), 2,50 pesetas; segunda, 2.—Construcciones de escalas, 2 pesetas. Benigno Baratech: Matemáticas (curso primero), 6 pesetas; tercero, 4; cuarto, 4; quinto, 5. José Onatill: Nociones de Aritmética. Curso primero, 3 pesetas.—Nociones de Geometría. Primero, 3,50.—Nociones de Aritmética. Segundo, 3.—Aritmética racional. Tercero, 4.—Geometría plana. Tercero, 3.—Aritmética racional. Cuarto, 3.—Algebra. Quinto, 4.—Los números reales. Sexto, 4.—Trigonometría (Números complejos). Sexto, 5. Arranz: Nociones de Geografía general de Europa, 5 pesetas. Modesto Lecumberri: Curso primero de latín, 3 pesetas; segundo, 3. Alejandro Díaz Blanco: Psicología, 6 pesetas. Mario Mirmán: Nuevo método teórico-práctico de Lengua francesa. Ciclo primero, 5 pesetas; segundo, 5; tercero, 5,50; Cuarto, 5. Pedro Fábregas: Lectura simplificada de Lengua francesa. Curso primero, 3 pesetas; segundo, 3; tercero, 3. Nuestro Glorioso Caudillo aspira a formar una España Misionera... Pero necesita la cooperación de los buenos patriotas y de los buenos cristianos... Da generosamente para las Misiones, que es dar para la grandeza de España. Católico y español: Propaganda del DIA MISIONAL...

Solemnes inoeriales por el eterno descanso del excelentísimo señor General Gobernador militar de Salamanca

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se celebraron solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del ilustre general gobernador militar de la plaza y su provincia, excelentísimo señor don Manuel García Alvarez. El templo estaba totalmente ocupado por representaciones sociales, Corporaciones oficiales y entidades particulares y comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición. El excelentísimo y reverendísimo prelado de la diócesis ocupó un reclinatorio al lado del Evangelio. La presidencia la ostentaban los hijos del finado, don Manuel, don Julio y don Alfonso; su hijo político, don Adolfo Selrujo, y don Manuel Nieto; el gobernador militar accidental de la plaza, coronel del regimiento de Calatrava, señor Espiau; gobernador civil, señor Arias; alcalde de Salamanca, señor Gil Remírez; presidente de la Diputación, señor Pérez Cardenal; coronel de Sanidad Militar, en representación del general Millán Astray, señor San Eustaquia; comandante de Estado Mayor, don Juan Rodríguez, representando al general Varela; catedrático de Derecho Canónico, don Teodoro Andrés Marcos, en representación del señor rector, y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Laporta. En otros lugares del templo vimos al coronel de la Guardia civil, coronel de la Caja de Reclutamiento, teniente coronel de Carabineros, comandante de Sanidad Militar, comandante de Ingenieros y jefes u oficiales del Arma de Artillería, como asimismo de Intendencia militar, acompañados de comisiones de los respectivos Cuerpos. También se encontraban entre el público el delegado de Orden Público, don Dionisio Pareja Arenillas; coronel de Estado Mayor, señor Alvarez de Sotomayor; delegado de Hacienda, señor Fernández García; presidente de la Audiencia, don Manuel del Busto; fiscal, don Ildelfonso Alamillo; juez de Primera instancia, don Antonio Jaramillo; juez municipal, don Joaquín Segovia, y otras personalidades. Ofició la misa el párroco don Santos Jiménez, asistido por dos coadjutores de la feligresía. La Capilla entonó un solemne oficio de difunto. Al terminar la misa, nuestro prelado rezó un responso. De cansé en paz el ilustre finado y renovamos a su atribulada familia la expresión sincera de nuestro más sentido pésame.

Frontón Tormes

Todos los días grandes partidos y quinielas por señóritas raquetistas. TARDE, 6,45 NOCHE, 10,15. QUINIELAS JUGADAS. TARDE: 1.º - 6-3 a 14 pesetas, 2.º - 5-2 a 55, 3.º - 4-6 a 35, 4.º - 2-5 a 56, 5.º - 4-6 a 39. NOCHE: 1.º - 4-2 a 11 pesetas, 2.º - 4-6 a 110, 3.º - 4-2 a 68, 4.º - 3-2 a 84, 5.º - 2-4 a 45. Publicidad R. E. I.

CIRCULO MISIONAL

Circulo de Estudios. Se recuerda a todos los asociados que hoy, día 22, como de costumbre, se celebrará el Circulo de Estudios, con reunión semanal correspondiente a la semana que finaliza. La conferencia reglamentaria está a cargo del socio activo Luciano Iscar y después el consiliario comentará el Evangelio del domingo próximo. Antes del Rosario diario se darán las normas acordadas por la «Sección Misional» con motivo del «Día Universal de Misiones». Ante el Día Misional. El próximo día 23 se celebra en toda la cristiandad el Día Universal de Misiones. Esta Asociación se propone celebrarlo en toda su amplitud, por constituir una de sus fiestas más importantes. A las ocho de la mañana, en la Capilla del Colegio Helmiántico se celebrará misa de comunión general, aplicándose la intención de la misma por el eterno descanso del alma del socio fundador y tesorero de este Circulo, Rafael Pérez Calzada. Por la mañana tendrá lugar una interesante conferencia, a la que se invita a todos los socios en general. Los actos recreativos se reducirán a los iguales celebrados los días festivos para los socios y niños del Oratorio Festivo.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AVISO A LA SECCION FEMENINA. Como preparación a la Fiesta de los Caídos, el R. P. Mauricio de Beogoña dará un curso de lecciones religiosas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Estas lecciones se darán en una de las aulas de la Universidad desde el lunes, 24, al viernes, 28, a las ocho menos cuarto un punto de la tarde. Oportunamente se anunciarán los temas de estas lecciones. Se encarece a la Sección Femenina la puntual asistencia, y al mismo tiempo, esta Sección invita a las señoras y señóritas que quieran asistir a ellas. Salamanca, 21 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—La jefe local, Nieves R. Navas. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EDUCACION FISICA

Todas las camaradas que a continuación se citan se presentarán hoy, a las once y media, en el Centro (Avenida de Miral, núm. 8), para tratar del comienzo de las clases de nuestro curso. La falta de asistencia será sancionada. Jacinta Pérez, Florencia Sánchez, Carmen Revilla, Antonia Galicia, Carmen Alonso Lobo, Adela Sánchez y Sánchez, María Pepita Oreja, Pilar Ríos, Mercedes Méndez, Lucila Prieto, Mercedes Hernández, Emilia Sevillano, Felisa Rodríguez, María Montielinos y Julia Salvador. Salamanca, 21 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—La regidora provincial de Educación Física, Emilia Figueroa. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SECCION FEMENINA DE MADRID

De orden de la Jefatura Provincial de esta S. F., se ordena a todas las camaradas que no hayan presentado todavía solicitud de carnet definitivo se presenten en esta Representación (Palacio de la Excm. Diputación) a la mayor brevedad posible, con objeto de rellenar las hojas correspondientes. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La representante en Salamanca. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA. Esta noche, sábado, día 22, celebrará en la iglesia de la Cleroia su Vigilia ordinaria el turno décimo, San Luis Gonzaga, que la aplicará por el alma de don Nicasio Sánchez Mata (que en paz descanse). Dará comienzo a las nueve y media en punto por la Junta de Turno y la Exposición será a las diez, por lo que se recomienda a los adoradores del mismo la debida y puntual asistencia. Se ruega a todos los adoradores de otros turnos, sean o no veteranos, tengan la caridad de acudir a reforzar mencionado turno que, por las circunstancias de la guerra, se encuentran muy vilizados y en el frente la mayor parte de los que a él pertenecen. Dios se lo pagará a los que así lo hagan. LECCION SACRA. Mañana, domingo, en la Cleroia, después de la misa de doce y media. Esquema.—El «Hecho Religioso». 1. Designación del «Hecho Religioso», según la definición de religión que da Morris Jastrow. 2. Propiedades del hecho religioso; a) en los pueblos; b) en los sabios; c) en la conciencia.

El Ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia comunica que su Gobierno considera totalmente nulo el acuerdo checo-soviético de 1935

Daladier renuncia a la disolución de la Cámara, limitándose a pedir ampliación de plenos poderes por otros seis meses. Ya no habrá más abogados judíos en Austria. Berlín.—El Gobierno del Reich ha hecho pública una orden que establece una regulación análoga a la ya establecida para la práctica de la medicina, que se refiere al ejercicio de la abogacía, del cual se excluye a los judíos, que deberán de cesar en el mismo antes del día 30 de Noviembre de este año. En cuanto a la región austriaca, los abogados judíos podrán ejercer su profesión hasta el 31 de Diciembre de este año, según ha dispuesto el Ministerio de Justicia. De esta medida se exceptúa a los abogados que lleven, ellos o sus familias, más de cincuenta años de permanencia en Austria, y siempre que concurra en ellos la circunstancia de ser ex-combatientes de la Gran Guerra. Para la resolución de estos casos se faculta ampliamente al ministro de Justicia, quien podrá suspender a los interesados en el ejercicio profesional hasta que sean resueltos sus casos particulares. Para el asesoramiento jurídico y defensa de los intereses judíos se permitirá la actuación de consejeros judíos, los cuales solamente en los asuntos de empresas, sociedades o particulares de su misma raza, podrán intervenir. Aquellos abogados que hayan sido excluidos del ejercicio de la abogacía conforme a la orden anteriormente citada, podrán percibir provisionalmente, y del fondo de ingresos de los consejeros judíos, una adecuada subvención, siempre que concurran en ellos las circunstancias de ser ex-combatientes, hallarse necesitados y ser merecedores de dicha subvención. Con arreglo a esta orden, los consejeros percibirán sólo una parte de su minuta y el resto habrán de ingresarlo en la Caja de Socorros. Por otra orden publicada también por los ministros de Justicia e Interior, los abogados que tengan mezcla de sangre judía podrán igualmente ser excluidos del ejercicio de su profesión a partir del 31 de Diciembre de año actual. De dicha orden quedan exceptuados aquellos cuyas familias lleven establecidas en Austria más de cincuenta años, los que sean ex-combatientes, los que hubieren perdido a su padre o a un hijo en la guerra y los que hayan empezado el desempeño de su profesión antes del 1 de Agosto de 1914. Por último, podrán ser excluidos del ejercicio de la abogacía, de ahora al 31 de Diciembre, todos aquellos abogados que hayan actuado en contra del movimiento nacionalsocialista o de sus afiliados, haciendo indebido uso de su profesión, o que en cualquier otra forma hayan actuado como enemigos del movimiento nacionalsocialista. La reconstrucción interna de Checoslovaquia. Praga.—En los círculos políticos de Praga reina gran optimismo respecto a la pronta solución de los problemas más urgentes que hoy tiene planteados ante sí el nuevo Estado checoslovaco. El principal de todos ellos, que es el referente a la delimitación de las nuevas fronteras, puede considerarse ya en vísperas de su definitiva solución. Respecto a la frontera germano-checa, solamente quedan por delimitar algunos pequeños sectores locales, que ya están siendo objeto de estudio de los técnicos de ambos países. El problema de la delimitación de la frontera húngara parece que va también por buen camino, pues aunque todavía no se ha anunciado oficialmente, se prevé para fecha muy próxima una entrevista Chvalskowsky-Kanya. En cuanto a las fronteras interiores de Checoslovaquia, que en el futuro quedará dividida en tres regiones, cada una de las cuales gozará de gran autonomía, no existe dificultad alguna en el referente a la frontera checo-eslovaca, puesto que ya se halla delimitada históricamente y por el contrario quedan todavía algunas dificultades que vencer respecto a la delimitación de la frontera eslovaca-rutena. El tercer problema importante planteado ante el país es el de la elección de Jefe del Estado. Por ahora se considera prematuro dar nombres, pero todas las opiniones coinciden en que la elección debe recaer sobre una personalidad representativa de la vida económica de la nación, para despojar de todo sentido político partidista la obra de reconstrucción del país. Parece ser que posiblemente se reúnan en la misma persona las funciones de Jefe del Estado y Presidente de los Comités Ministeriales. Los asesores jurídicos del Gobierno opinan que la elección presidencial puede hacerla todavía el actual Parlamento y que la reforma de la Constitución deberá emprenderse después de esta elección. Por último, otra noticia dada

Los números 4 y 5 de "FE."

Acaba de aparecer el volumen constituido por los números 4 y 5 de "F. E.", correspondientes a Marzo y Abril del presente año. Contienen estos números lo siguiente: Tres editoriales de «Arriba», en las que se recoge la doctrina originaria y permanente de la Falange acerca de «Unidad de destino», «Actualidad y libertad» y «Formación». Dos discursos de Raimundo Fernández-Cuesta, en los que vemos claramente la teoría justa sobre las relaciones entre política y técnica. Diversos estudios en los que nos hablan de temas tan interesantes como «La Falange y el Caudillo» (Bidrujo), «La legalidad española bajo el Gobierno de Franco» (J. G.), «La preocupación demográfica» (Olmeyro), «De socialismo marxista al nuevo socialismo alemán de trabajo» (R. U.), «La política india de Juan de Solórzano Pereira» (Pérez Bustamante), «La Falange de Castilla» (J. Villanueva), «Auxilio Social» (Carmen de Icaza) y «Política naval» (Aimín), todos los cuales, recogen con mirada profunda y con cierta los temas de mayor gravedad y emoción para nosotros. En «El orden nuevo» vemos el mundo de hoy a través de la observación exacta y aguda de espáñoles como Jesús Ortega («Vida de España»), T. Guzmán («Crónica de Alemania»), Masoliver («Carta de Roma») y de extranjeros amigos en los que hallamos los testimonios más auténticos de la vida y las aspiraciones y problemas de sus respectivos países. Así Giuseppe Falco, que nos habla de fascismo y teatro, y Rolao Preto, que escribe aquí las páginas mejores que hemos leído sobre nacional-sindicalismo en Portugal. SE VENDE un cochón al servicio público en buen estado. Para tratar: Pozo Hilez, 13, primero derecha, Salamanca. 5-1. AMA DE CRÍA primeriza, leche fresca, se ofrece para criar en casa de sus padres. Grillo, 20, primero izquierda, darán razón. 2-1.

"Vértice" abre su primer concurso de novelas cortas

Bases del concurso: Habrá premio. Habrá un solo premio de mil pesetas, que en ningún caso podrá quedar desierto, para la mejor novela. Es esencial que el asunto de la novela sea un asunto de guerra. Las novelas tendrán entre 45 cuartillas escritas a máquina por una sola cara y a espacio y medio. La admisión de originales termina el 30 de Noviembre, a las ocho de la tarde, y la proclamación del premio será por las fiestas de Navidad. Discernirá el galardón un Jurado de autoridades literarias, cuyos nombres se darán oportunamente. Las novelas vendrán encabezadas con un lema, y en sobre aparte, y cerrada, los autores enviarán su nombre y seña y el lema de su narración. La Dirección de «Vértice» podrá contratar con sus autores, las novelas no premiadas que a juicio del Jurado lo merezcan. PISO AMUEBLADO u hotelito, con cuarto de baño, buena calefacción y habitaciones para tres o cuatro personas, se desea, en sitio tranquilo a ser posible. Ofertas, por escrito, a Antonio Sánchez, Maldonado Ocampo, 4. 2-2. SE VENDE una casa en Aldeatejada, calle de la Princesa, para informarse, en Salamanca, Gutenberg, Ángel Marcos. Otra, de nueva construcción, en Salamanca, planta baja, calle Gutenberg, A. M. En la misma, informarán. 3-1. CEBONES, de veinte a veinticinco, se arriendan para el disfrute de bellotas, en la dehesa de Coninos. Para tratar, con don Jacinto Sánchez, presidente del gremio de labradores y delegado de Abastos, en Barbadiño. 3-2. CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona. -a. PICADORAS DE CARNE.—EMBUTIDORAS.—Prensas para Chicharrones, Cuchillas. Accesorios para las mismas. ¿Dónde? EN CASA GERARDO MIRAMBRES, Calle de Zamora, número 46, SALAMANCA.

Ganaderos: En la LIBRERIA DE NUÑEZ, Rúa, 21, se venden las relaciones de ganados que hay que presentar en la Inspección Provincial.

París.—En los círculos parlamentarios franceses se afirma que como resultado de las entrevistas con los jefes de grupos de la Cámara, Daladier estudia la posibilidad de renunciar a la disolución de la Cámara, limitándose a pedir ampliación de plenos poderes por otros seis meses, durante cuyo tiempo se propone tratar en grandes líneas su nueva política extranjera y financiera, de resurgimiento económico y político de Francia y desarrollar los resultados del acuerdo de Munich. (Stéfani).

París.—Las declaraciones, hechas por Funk, no son simples palabras. Todo lo que él ha dicho responde a realidades. Yugoslavia y Bulgaria quedan ya dentro de la órbita de influencia de Alemania. Turquía goza de alguna mayor libertad, pues está en condiciones de jugar varias cartas a la vez, pero en los esfuerzos de las potencias por conquistar el mercado turco es indudable que ganará Alemania, ya que es mucho más acertado el sistema sobre el que se asientan las relaciones germano-turcas, que aquél de las relaciones anglo o franco-turcas.

París.—El general Cirovy, presidente del Consejo de Checoslovaquia, ha hecho declaraciones a la Agencia telegráfica checoslovaca, diciendo entre otras cosas: Hemos reglamentado, a base de completa igualdad, las relaciones entre checos, eslovacos y rusos subcarpáticos. La desmovilización se hace en el orden más perfecto. Hemos puesto al abrigo de todo peligro nuestra moneda. Nuestra situación financiera será dentro de algunos días completamente normal. En el orden económico y financiero, entablaremos negociaciones con las grandes potencias occidentales, para obtener una ayuda destinada a nuestra reconstrucción nacional. Nuestra política extranjera se propone realizar lo antes posible acuerdos con todos nuestros vecinos. Lo más urgente es actualmente la delimitación precisa de nuestras fronteras, y la realización de garantías europeas para su seguridad conforme al acuerdo de Munich. Esta garantía, será tanto más segura cuanto que las relaciones con nuestros vecinos serán mejores. Esperamos que los sacrificios hechos por Checoslovaquia, para mantener la paz, serán apreciados especialmente por sus vecinos. (Stéfani).

Acuerdos del Ayuntamiento de Lisboa.

Lisboa.—Por Decreto que publica el diario del Gobierno, ha sido creado un consulado portugués en Adis-Abeba, que quedará bajo la jurisdicción del Consulado general de Génova. El Ayuntamiento de Lisboa ha aprobado una resolución en virtud de la cual el municipio lisboeta enviará un cariñoso saludo al Jefe del Estado, general Carmona, con motivo de su regreso de Africa. El Ayuntamiento acordó también dar el nombre de Chamberlain a una de las nuevas avenidas cuya construcción se ha emprendido.

Praga.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha comunicado oficialmente que el Gobierno checo ha denunciado el tratado con los Soviets.

Hoy, el ministro de Negocios checoslovaco informó al ministro soviético en Praga de que su Gobierno no consideraba ya válido el acuerdo checo-soviético de 1935.

Conferencias en el Quai d'Orsay.

París.—En los círculos bien informados se afirma que la conversación que tuvo lugar entre el ministro del Exterior, Bonnet, y el Embajador de Gran Bretaña, tuvo como principal objeto la intención del Gobierno británico de poner próxima en vigor el acuerdo italo-británico.

SE VENDE una vaca lechera, del primer parto, abocada a parir. Se necesitan desperdicios para cerdos. Para tratar, con Luis Taberno, en la huerta del Puente Nuevo. Trasera del Fielato. 4-1.

Banco Mercantil SALAMANCA. Capital 15.000.000 de pesetas. Desembolsado 8.400.000. RESERVAS: Fondo de reserva 7.500.000, Fondo de Previsión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000. OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO: Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipo sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y CAJA DE AHORROS Casa Central: SANTANDER. SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Cervera del Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinos, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valladolid de Don Juan, Villadiego. TIPOS DE INTERESES. Los fijados por el Consejo Superior Bancario. OFICINAS: GENERALISIMO FRANCO, NUMERO 41.

EL MAESTRO HAEDO Y SU CORAL ZAMORA

Concierto en honor de las cursillistas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. sobre música popular española

He pasado unas horas en Zamora, la noble ciudad castellana. La Coral de Haedo iba a dar un concierto de ese canto excelentísimo...

La Coral Zamora. Es de ver la evolución familiar que se difunde en todos los componentes de esta maravillosa creación artística...

Ha estado en el domicilio, en la casa solariega de la Coral. Casi, casi al amor de la lumbre del hogar...

Nunca se encontrará suficientemente la disciplina y perfección artística, a que ha llegado la Coral...

Depósito de cristales PUNKAL ZEISS. Casa exclusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION. AGENCIA DE VENTAS AGFA, ZEISS-IKON, VOIGTLANDER...

Grandes existencias y variado surtido. Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prenas de ALAEJOS...

Escuela Elemental de Trabajo de Salamanca

PLAZA A CONCURSO

Para colaborar y auxiliar en la función docente de este Centro, se anuncia la provisión interina...

Las instancias, debidamente reintegradas y dirigidas al señor Presidente del Patronato de Formación Profesional...

OFICIAL DE PELUQUERIA. Se necesita en la de Cipriano, en Béjar, donde informarán.

SE TRASPASA

en Burgos hotel acreditado, bien situado, con calefacción, cuartos de baño, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones...

Dirigirse para referencias a Publicidad Avance. Plaza Mayer, 18, BURGOS

rano del siglo XVII, del que está prendado Haedo. El "Victimas paschali", por la mayor libertad de que disfrutaban los maestros de capilla...

Terminó esta primera parte con dos canciones de Juan del Encina: "Ermitaño quiero ser" y "Los sospiros no sosiegan"...

La segunda parte empieza también con unas ilustraciones literarias del maestro Haedo. "La canción popular es fiel expresión de los sentimientos del pueblo"...

Todo lo crió la tierra, todo se lo comió el sol, todo lo puede el dinero, todo lo vence el amor...

Tu "centura" no es "centura" que te la he "midido" yo con la cincha de mi burro...

Una herradura mi burro perdió en el campo "antiyer". Como ya le puse otra el que la encuentre "pa" él.

Después, la Coral, con su maestría habitual interpretó diversas canciones populares: "El pimpillito", "Ronda sanabresa"...

El Pliego de condiciones que ha de regir en la subasta se encuentra de manifiesto en la Casa Administrativa...

SE CELEBRARÁ, por pujas a la llana, el día 4 de Noviembre de 1938, en la Casa Administrativa del Páramo de Santa Teresa...

ACIDORES DIARREAS ARDORES. Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS. Han sido curados en la Casa de Socorro, Manuel Arenales, de herida cutánea en la región frontal; Bernardo García...

DR. CAMISON OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 QUINTANA, 11 (ISLA DE LA RUA, 1) Teléfono 2097

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 48, pral. Consulta de día a una

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO. Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RATOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

SE ARRIENDA piso en el mejor sitio de la ciudad, junto a la Plaza Mayor, bien soleado, con cuarto de baño...

CASAS. Se venden dos casas a propósito para vaquería, con cuatrocientos metros de terreno, bien orientadas...

VACA colorada, número 15, con señal de cercillo y ahigado, se encuentra en la dehesa de Fajuelas...

TRANSFORMADOR trifásico 70 kilovatios BROWN-BOVERI 5.500-130 V. MOTOR eléctrico trifásico BROWN-BOVERI 51 H. P. 130 V. BOMBA centrifuga...

CONDUCTORES AUTOMOVILES. Enseñanza económica, rápida y completa, con lecciones de mecánica. Informarán en Bar Amaya, San Pablo, número 2, Salamanca.

DE CIUDAD RODRIGO

El Delegado de Orden Público visita los Comedores de Auxilio Social y hace un donativo

El Delegado de Orden Público y de Frontones don Ceferino Alía, acompañado de su distinguida señora...

Fueron recibidos por la Delegación local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y la Junta de Auxilio Social...

El Delegado señor Alía, expresó su entusiasmo y deseo de que siga en aumento esta benéfica labor...

Las obras de restauración de la Capilla del Cementerio y restablecimiento del culto

Como habíamos anunciado, la Corporación municipal, que se preocupa de restaurar todo lo bueno que fué deshecho...

Como quiera que el Ayuntamiento carece de medios para adquirir efectos del culto, puesto que ya efectúa las obras de restauración total de la iglesia...

También se colocará sobre el frontón "Cementerio Católico" y debajo la bíblica sentencia "Bienaventurados los que mueren en el Señor"...

El Ayuntamiento crea dos becas en el Seminario. La Corporación municipal, en una de las últimas sesiones celebradas...

La próxima Jornada Misional. Aumento de la población católica en el mundo. Ciudad del Vaticano. El 23 de Octubre se celebrará la "Jornada Misional"...

Entre tanto, el público, a través de las informaciones de la agencia Fides, ha llegado a conocimiento de las noticias verdaderamente confortantes que se tienen de todas las partes...

La disposición transitoria primera de este Reglamento establece que durante el plazo de tres años, a contar desde la publicación del mismo...

Las autoridades o personas bajo cuya dependencia actúan las mujeres comprendidas en este último supuesto, "exigirán necesariamente al vencimiento de los plazos posteriores de aquellos en que se solicitó prestar el Servicio Social, idéntica justificación, y de no serles hecha suspenderán a la interesada...

Los infractores de los preceptos serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios, ilegalmente devengados y estará obligados a ingresar su importe en la Caja de "Auxilio Social"...

Se recuerda asimismo a los jefes de las dependencias del Estado, provincia o municipio y a los directores de empresas colectivas o privadas, que a tenor de lo que disponen los artículos 4º y 5º del Reglamento de 30 de Noviembre último para la implantación del Servicio Social...

En total, en los últimos diez años ha habido, en los territorios de misión, un aumento medio de 681.000 católicos al año. Raras veces en la historia de la Iglesia las Misiones católicas han podido presentar un tan floreciente desarrollo...

En total, en los últimos diez años ha habido, en los territorios de misión, un aumento medio de 681.000 católicos al año. Raras veces en la historia de la Iglesia las Misiones católicas han podido presentar un tan floreciente desarrollo...

En total, en los últimos diez años ha habido, en los territorios de misión, un aumento medio de 681.000 católicos al año. Raras veces en la historia de la Iglesia las Misiones católicas han podido presentar un tan floreciente desarrollo...

En total, en los últimos diez años ha habido, en los territorios de misión, un aumento medio de 681.000 católicos al año. Raras veces en la historia de la Iglesia las Misiones católicas han podido presentar un tan floreciente desarrollo...



Basta ya! de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte.

...tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima eficacia y efectos inmediatos.

Servicio Social de la Mujer

Importante nota de nuestro Departamento Central. Con el fin de que no pueda por parte de nadie alegarse desconocimiento de los preceptos correspondientes...

Con el fin de que no pueda por parte de nadie alegarse desconocimiento de los preceptos correspondientes, y en evitación de perjuicios y sanciones que en caso de infracciones de los mismos han de ser impuestas...

La expedición de títulos que habiliten para el ejercicio de cualquier carrera o profesión. Su inclusión en oposiciones y concursos para cubrir plazas vacantes en la Administración del Estado, provincia o municipio...

El ejercicio de todo cargo de función pública o responsabilidad política. Y desmenuando dicho precepto el Reglamento aprobado por Decreto número 418, de 28 de Noviembre de 1937...

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

En cuanto a las cumplidoras de la provincia, se dirigirán por escrito a este Departamento solicitando el envío de dicho emblema y acompañando su importe en la forma que crean más conveniente.

LECHE DE ALMENDRAS, elaborada con las más selectas del Sur de España por doctor Crespo y Hermano, TOLOSA (España)

DOCTOR Miguel Becerro. Matriz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1985

DR. SERAFIN DE DIOS. MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urológicas, Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2º

DOCTOR GABRIEL ALONSO. PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA. Diagnóstico y tratamiento. Consulta: a las doce. Espoz y Mina, 2 (Edificio de Eleuta de Salamanca). Teléfono 1788

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
 Barómetro. 696,9 Sombra, 21,8. Mínima, 11,0. Seco, 17,7. Húmedo, 13,8. Viento NE. — Fuerza, 1. Cielo muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
 Sol, 6.31; pas. mer. 17,11; pon. 17.24
 Luna: 17.35 a 8.44
 L. nueva el día 30
 OCTUBRE 23 Domingo
 Santos Servando y Germán, mrs.; Teodoro y Domicio, pbs.; Benito, conf.

REPOBLACION FORESTAL

BOSQUES FRONDOSOS EN ESPAÑA

No tardando mucho va a comenzar, con caracteres de extraordinaria actividad, la «reconquista pacífica» del suelo español, que dispone la Circular de la Secretaría General del Movimiento, cuyas normas ya están en poder de todos los jefes, locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y a cuyo cumplimiento están dispuestos a colaborar también todos los que sientan verdaderas ansias de ver el suelo de España—abandonado por los que tuvieron en sus manos los destinos de la Patria y los encauzaron hacia el derrotero de su destrucción moral y material—resurgir magnífico, en el amanecer triunfal de la Nueva España, que se está forjando a costa de cruentos sacrificios.

La repoblación forestal. He aquí tema que para nosotros es ya consigna también. La riqueza forestal es, para todos los pueblos un medio de riqueza, pero fué olvidada en nuestra Nación. Ciertas aquellas «fiestas del árbol», en las que todos los años los niños de la escuela acudían con su arbolito hacia determinados lugares para depositar el retoño con mimo, con cuidado. Pero después, pasaba la fiesta y nadie volvía a ocuparse de aquel arbolito, que casi nunca crecía, faltarle de atenciones siempre y por los que no recibieron una educación especial para comprender todo el mal que con la acción realizaban. Y así quedaba en un recuerdo tan sólo.

Hoy el Estado Español, siguiendo las normas constructivas que encierra nuestra revolución nacional-sindicalista, como en todos los órdenes de la vida nacional, se dispone a rectificar de raíz los daños causados. La Circular de la Secretaría General del Movimiento ordenando la movilización para esa «reconquista pacífica» del suelo español, es un paso gigantesco que se da para la repoblación forestal.

Ya el pasado año se inició esta obra. En Noviembre último no fueron los niños débiles para esos trabajos los que acudieron a la plantación de los árboles. Fueron los

hombres de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los que con los instrumentos de trabajo desfilaron un día por las calles salmantinas, bajo una lluvia pertinaz y, posiblemente, en medio de la incompreensión de algunas gentes, dirigiéndose hacia el campo destinado para la repoblación, frente a Cabreros, para comenzar una magna obra. Después, cuidados sucesivos, han hecho que los efectos de aquella primera labor dieran sus frutos.

Ahora la España Nacional se dispone a emprender la repoblación forestal con toda intensidad. Es necesario que España tenga bosques, que las tierras carentes de vegetación, endurecidas por el abandono, se conviertan en terrenos productores de esta gran riqueza, y después, al transcurso del tiempo, cuando los retoños hayan crecido, los que intervinieron en esa labor contemplen orgullosos el fruto de su trabajo, sentirán toda la satisfacción del deber cumplido y la aún más extraordinaria de haber contribuido a que la repoblación forestal sea señalada con caracteres eternos y constituya una enseñanza para el futuro, ejemplo para las generaciones venideras.

La repoblación forestal es la obra de revalorización del suelo español, es, también, la revalorización espiritual de los españoles. En resumen: es la España de Franco, que se pone en marcha, que establece esas dos líneas de combate que en artículos anteriores señalábamos, de frente y retaguardia, unidas en una misma aspiración, en un solo anhelo, el de hacer una España grande, unidos en el supremo esfuerzo para hacer más real aún la idea del Caudillo: «Unidad en los hombres y unidad en las tierras de España».

Dr. Julio Pérez Martín
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA A LAS DOCE
 San Justo, 16. Teléfono 1303

NOTICIAS VARIAS

El Gobierno francés tratará hoy, probablemente, del establecimiento de relaciones diplomáticas con la España Nacional

Con actos brillantísimos, y en medio de un gran entusiasmo, celebró Gijón el primer aniversario de su liberación

Disposiciones oficiales.
 Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
JEFATURA DEL ESTADO: Ley sobre restauración provisional de la contabilidad.
ASUNTOS EXTERIORES: Decreto nombrando agregados comerciales de segunda clase, con carácter transitorio, a los funcionarios que en la misma se relacionan.
OBRAS PUBLICAS: Decreto sobre concesión de pases gratuitos para viajar en ferrocarril.
HACIENDA: Orden señalando el recargo que deben cobrar las Aduanas, durante la tercera decena del mes de Octubre.
JUSTICIA: Orden sobre constitución del Tribunal de apelación de los Tribunales tutelares de menores.
 Otra separando del servicio a varios funcionarios del Cuerpo de Prisiones.
EDUCACION NACIONAL: Orden creando plazas gratuitas de auxiliares del Cuerpo de Bibliotecario y Archiveros.
ADMINISTRACION CENTRAL: Ministerio del Interior (Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad): Disponiendo se hagan extensivos a los farmacéuticos, inspectores, municipales, practicantes y matronas, los preceptos del Decreto de 27 de Agosto último respecto a los médicos.
 Concediendo a las familias procedentes de la zona roja, la asistencia médico-farmacéutica gratuita, cuando así lo soliciten.
 Interesando de los Ayuntamientos remitan a la Jefatura de Sanidad relación de vacantes de médicos, practicante, y matronas, en las áreas.

Ortega y Gasset, grave.
 Paris. — Inspira serios cuidados el estado de salud de don José Ortega y Gasset.
 Ante la gravedad de su dolencia, ha sido trasladado a una clínica.
 Para la fiesta del Niño y del Maestro.
 Bilbao. — Se han ultimado los actos que se han de celebrar el día 27. Fiesta del Niño y del Maestro. Por la mañana, una gran fiesta en el Parque, y por la tarde, un gran acto deportivo en San Mamés.
 El gremio de panaderos ha ofrecido para la merienda de los niños 12.000 panecillos, y en la suscripción abierta van recaudados más de 2.000 duros.
 Visitas al ministro de Agricultura.
 Burgos. — Don Raimundo Fernández Cuesta fué cumplimentado hoy por el Delegado Nacional de Justicia y Derecho; por el profesor de la Universidad de Sevilla, señor Castrejón; por el coronel Gazapo y por el jefe provincial de Córdoba.
 Boletín del Movimiento.
 Burgos. — El «Boletín del Movimiento» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Secretaria general: Orden circular comunicando que Su Excelencia el Caudillo, Jefe Nacional, ha dispuesto que los jefes provinciales de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dependan de los jefes políticos, al igual que los restantes delegados de servicios.
 Orden circular comunicando que S. E. el Caudillo, Jefe Nacional, autoriza a los jefes provinciales políticos a visitar los frentes y milicias destacadas en ellos, sin necesidad de ser acompañado por el jefe provincial de Milicias.
 Orden circular disponiendo que en los servicios de segunda línea no se hagan excepciones ni se mantengan diferencias ni privilegios de clases.
 Orden circular disponiendo que los jefes provinciales del Movimiento vigilen toda infracción que se cometa en las leyes sociales vigentes.
 Telegrama circular ordenando se consideren exentos de hacer los trabajos forestales los camaradas obreros que trabajan en las industrias militarizadas.
 Nombrando Inspector general de Marruecos al camarada Augusto Atalaya.
SERVICIO EXTERIOR: Nombrando Secretario general de este servicio al camarada Joaquín Rodríguez Cortázar.
El Gobierno francés y el reconocimiento de la España nacional.
 Paris. — «La Jour», en su número de hoy anuncia que en la reunión que celebre el Consejo de Ministros el sábado (hoy), se tratará del nombramiento de embajador en Alemania, en sustitución de M. Poncet, designado por el mismo cargo en Roma.
 El Gobierno francés tiene también la intención de establecer relaciones diplomáticas con el Gobierno del Generalísimo Franco. De este asunto parece que se trató especialmente en la reunión que celebraron hoy el jefe del Gobierno, Daladier, y el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet.
 La Misión del Manchukuo regresa a su país.
 Burgos. — Esta mañana, a las seis, salió para Salamanca la Misión del Manchukuo, acompañada del primer introductor de embajadores, señor barón de las Torres.
 A las diez y media partieron en avión con dirección a Berlín, dando por terminada su visita a la España Nacional, donde se han de celebrar hoy los actos conmemorativos del primer aniversario de la gloriosa liberación de la ciudad.

La ciudad apareció desde las primeras horas de la mañana totalmente engalanada con multitud de banderas nacionales. Gran número de colgaduras tenían la fotografía del Caudillo.
 A las diez y media de la mañana se celebró una misa de campaña en la explanada de las ruinas del Cuartel de Simancas, asistiendo el prelado de la diócesis, el contralmirante de la Armada, los gobernadores civil y militar, el cónsul general de Alemania en Bilbao, en representación del señor embajador; los alcaldes de Gijón y Oviedo, los jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jerarquías de la misma y otras distinguidas personalidades. También asistió una representación de la gloriosa Aviación nacional.
 Terminada la misa, las autoridades se trasladaron a una monumental tribuna, situada en la Plaza de Begoña, desde la cual presenciaron un desfile militar y de las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
 Durante todo el tiempo que duró el desfile, presenciado por miles de personas, no cesaron los vítores y aclamaciones a España, al Caudillo y al Ejército.
 Seguidamente se verificó en la Plaza Mayor el descubrimiento de la lápida dedicada a un aviador legionario, muerto en el cielo de Gijón defendiendo a España.
 El alcalde hizo el ofrecimiento al Cónsul de Alemania en Bilbao, el cual contestó, dando lectura a unas entuñadas, llenas de emoción y agradecimiento. Las bandas de música ejecutaron los Himnos de España y Alemania, entre los vítores y aplausos de la multitud.
 Por la tarde, se verificó la bendición de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que fué derribada por las hordas marxistas.
 En el pórtico de la iglesia se descubrió también una placa con los nombres de los mártires, asesinados en la prisión, pronunciando elocuentes palabras el padre Vilaríño.
 A las seis de la tarde, se celebró una gran manifestación popular para demostrar al Caudillo y al Ejército la adhesión y agradecimiento por la liberación.
 La manifestación partió del Ayuntamiento, presidida por las autoridades y seguida de todo el vecindario. El recorrido se hizo entre grandes aplausos y vivas a España, al Caudillo y al Ejército.
 En la Plaza del Generalísimo, adornada con banderas, se había levantado una gran tribuna. La plaza, totalmente llena de una gran muchedumbre, presentaba un fantástico aspecto. El alcalde pronunció un patriótico discurso, manifestando el agrado

C. N. S. Los que dan de comer trigo al ganado incurren en grave responsabilidad

Una multa de cincuenta mil pesetas

Una nota breve, concisa, ha sido dada a la jefatura recientemente por la Jefatura provincial de Salamanca, del Servicio Nacional del Trigo. Y su contenido no puede ser de mayor importancia y trascendencia, por lo que nos permitimos llamar la atención sobre la misma.
 En la mencionada nota se dice: «Por el Delegado Nacional del Trigo se ha impuesto a don Jesús Ugakde Agude, vecino de Llerena (Badajoz), una multa de cincuenta mil pesetas. Las causas de tal sanción han sido: «Destinar trigo de la cosecha pasada, que no había sido declarado ni vendido al Servicio Nacional del Trigo, al engorde de ganado de cerda».
 De la simple lectura de estas líneas se deduce la doble responsabilidad que ha incurrido el sancionado. Es verdaderamente lamentable que haya personas sin escrúpulos de ninguna clase y sabiendo que cometen un grave delito, alimentan a su ganado con trigo, preciado cereal que tan indispensable nos es para urgentes atenciones de la vida. El que tal hace comete un crimen, es un antipatriota, que silenciosamente, como pueden hacerlo nuestros mayores enemigos, está boicoteando el régimen. A estos es preciso ponerles al descubierto y castigarlos duramente, ya que no son merecedores de llevar el título de españoles.
 La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la Patria. Así lo declara de una manera clara y terminante el Fuero de Trabajo. Es deber de todo español defender la producción, mejorarla o incrementarla, pero en modo alguno es permitido disminuirla. Todos los factores que intervienen en la producción, absolutamente todos, quedan subordinados al supremo interés de la nación.
 Los actos individuales o colectivos que de algún modo tratan la normalidad de la producción o atentan contra ella, serán considerados como delitos de lesa Patria. Y en este apartado caen de lleno los que dan de comer trigo al ganado. Y los que tal hicieran serán sancionados severamente. Que lo comprendan, mediten y recapaciten los malos españoles y que no olviden que el Estado Nacional Sindicalista sigue velando por la normalidad en la vida de nuestra retaguardia. Que se convengan todos de que hay un decidido propósito en mantener esa normalidad y que no se puede jugar ahora con el Poder público como antes del Movimiento.
 Como aclaración de lo dispuesto en el Orden de la Delegación del Trabajo («Boletín Oficial» de la provincia del 12 del actual, página 2), referente a los días 1 y 2 del corriente, más deben considerarse festivos, abonándose sus jornales sin recuperación de horas de trabajo, esta Dirección de Sindicato de la Construcción, poniendo en conocimiento de los interesados que aquellas horas que hayan sido recuperadas por virtud de la anterior disposición, a la citada, deben ser abonadas como a las ordinarias, según resolución recaída en la consulta elevada por esta Dirección al señor Delegado provincial del Trabajo.
 Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 Salamanca, 21 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Director del Sindicato de la Construcción.

Esta noche, Radio Vaticano transmitirá el Mensaje del Papa al Universo anunciando el DIA MISIONAL... Estas palabras han de tener eco en tus oraciones, en tus limosnas... Propaga el DIA MISIONAL...

Servicio Nacional del Trigo
 AVISO IMPORTANTE
 Habiéndose sufrido error en la inserción del aviso publicado ayer en la Prensa, se publica a continuación debidamente rectificado.
 Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo en cantidad superior a 50 quintales métricos, que hasta el día 30 del presente mes se reciben ofertas para ventas en el próximo mes de Noviembre, a los siguientes precios de compra sobre almácigo del Servicio:
 Candeal, 55 pesetas quintal métrico.
 Barbilla y Noé, 51 pesetas quintal métrico.
 Alaga, 54,50 pesetas quintal métrico.
 Salamanca, 21 de Octubre de 1938, III Año Triunfal. — El jefe provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
 EDICTO
 Por el presente se requiere a todos los propietarios de fincas urbanas enclavadas en este término municipal, para que en el plazo de cuarenta y ocho horas hagan desaparecer de las fachadas cuantos anuncios y carteles de propaganda se hallan fijados en las mismas, con excepción de aquellos que ostentan la leyenda «SI TU HIJO NO ES FLECHA, ¿POR QUE PRESUMES DE PATRIOTA?» y las esloganes y letreros pintados directamente en las paredes.
 Lo que se hace público para general conocimiento, quedando conminados con la multa de 25 pesetas los que incurran en incumplimiento de esta orden.
 Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 Salamanca, a 20 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El alcalde, M. Gil Remírez.
 Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DEPORTES
 El partido de mañana
 El campeonato de fútbol de Salamanca toca a su fin. Veamos la puntuación para dar una idea de lo reñidas que están la cabeza y la cola.
 Puntuación
 J. G. E. P. F. C. P.
 Español 4 4 0 0 16 5 8
 S. G. Q. 4 3 0 1 13 5 6
 S. E. U. 4 1 0 3 6 16 2
 Helmántico 4 0 0 4 6 15 0
 Como se ve, el domingo juegan Helmántico y S. E. U. Un triunfo del Helmántico daría consistencia al S. E. U. En cambio un empate o un triunfo del S. E. U., irremisiblemente pondría al Helmántico en la cola.
 Y este encuentro, a las tres y media, el domingo, en el U. D. S. Y no digamos del que al otro domingo han de jugar el Español y S. G. Q., para la cabeza, que también tiene su miga.
 El domingo, la cola, a las tres y media.

Dr. Vicente López Jiménez
 Profesor de la Facultad de Medicina
 Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
 MATRIZ Y PARTOS
 Plaza del Corriño, 28
 Consulta: a las 12 Teléf. 2016

CREMA "TEJARES"
 Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel.
 Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).
 DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4 : TELEFONO 1903. - SALAMANCA
 Publicidad R. E. I.

Dr. Julio Pérez Martín
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA A LAS DOCE
 San Justo, 16. Teléfono 1303

La primera enseñanza en Teruel.
 Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, recibió la visita del director del Instituto de Teruel, quien le dio cuenta de cómo es atendida en aquella capital la enseñanza primaria. Corre ésta a cargo de los Hermanos Maristas y Franciscanos, que con todo celo se impusieron esta tarea en beneficio de la población escolar, sin percibir ninguna remuneración. Como los edificios escolares fueron destruidos, las clases han de darse en el Instituto.
 La tarea de los religiosos es ejemplar, pues salen por la mañana a buscar a los niños, y al terminar las clases los acompañan también a sus domicilios, marchando ellos a los comedores de Auxilio Social, pues carecen de medios para su sostenimiento.

Clausura de una asamblea sacerdotal.
 Sevilla. — Esta mañana ha sido clausurada la asamblea sacerdotal, bajo la presidencia del Cardenal Segura, quien pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la labor que el sacerdocio ha de desarrollar para levantar a España a la altura incommensurable que por su historia merece.
 Se representó a continuación el auto sacramental «La oveja perdida».
 Por la tarde se celebró en la Catedral una solemne Hora Santa.
 Inauguración de curso.
 Toledo. — En el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza se celebró ayer la inauguración del curso, con asistencia de todas las autoridades civiles, militares, académicas y del Movimiento.
 Primeramente, se celebró una misa del Espíritu Santo.
 En el acto de apertura, el secretario del Instituto leyó la memoria de la labor desarrollada en el curso anterior, pronunciando a continuación un discurso sobre «Humanismo», el catedrático don Francisco Tales.
 Se cantaron los himnos del Movimiento, y el gobernador militar, que presidió, declaró abierto el curso.
 El acto se dió por terminado con la interpretación del Himno Nacional.
 Los maestros españoles en Roma.
 Roma. — Los maestros españoles que se hallan en Italia en viaje de estudios, asistieron ayer por la mañana a tres conferencias sobre «Estado fascista».
 Por la tarde tuvieron libertad para visitar, a su iniciativa, los monumentos de la capital.

Gijón celebra solemnemente el aniversario de su liberación.
 Gijón. — Se han celebrado con extraordinaria brillantez y solemnidad los actos conmemorativos del primer aniversario de la gloriosa liberación de la ciudad.
 La ciudad apareció desde las primeras horas de la mañana totalmente engalanada con multitud de banderas nacionales. Gran número de colgaduras tenían la fotografía del Caudillo.
 A las diez y media de la mañana se celebró una misa de campaña en la explanada de las ruinas del Cuartel de Simancas, asistiendo el prelado de la diócesis, el contralmirante de la Armada, los gobernadores civil y militar, el cónsul general de Alemania en Bilbao, en representación del señor embajador; los alcaldes de Gijón y Oviedo, los jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, jerarquías de la misma y otras distinguidas personalidades. También asistió una representación de la gloriosa Aviación nacional.
 Terminada la misa, las autoridades se trasladaron a una monumental tribuna, situada en la Plaza de Begoña, desde la cual presenciaron un desfile militar y de las Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
 Durante todo el tiempo que duró el desfile, presenciado por miles de personas, no cesaron los vítores y aclamaciones a España, al Caudillo y al Ejército.
 Seguidamente se verificó en la Plaza Mayor el descubrimiento de la lápida dedicada a un aviador legionario, muerto en el cielo de Gijón defendiendo a España.
 El alcalde hizo el ofrecimiento al Cónsul de Alemania en Bilbao, el cual contestó, dando lectura a unas entuñadas, llenas de emoción y agradecimiento. Las bandas de música ejecutaron los Himnos de España y Alemania, entre los vítores y aplausos de la multitud.
 Por la tarde, se verificó la bendición de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que fué derribada por las hordas marxistas.
 En el pórtico de la iglesia se descubrió también una placa con los nombres de los mártires, asesinados en la prisión, pronunciando elocuentes palabras el padre Vilaríño.
 A las seis de la tarde, se celebró una gran manifestación popular para demostrar al Caudillo y al Ejército la adhesión y agradecimiento por la liberación.
 La manifestación partió del Ayuntamiento, presidida por las autoridades y seguida de todo el vecindario. El recorrido se hizo entre grandes aplausos y vivas a España, al Caudillo y al Ejército.
 En la Plaza del Generalísimo, adornada con banderas, se había levantado una gran tribuna. La plaza, totalmente llena de una gran muchedumbre, presentaba un fantástico aspecto. El alcalde pronunció un patriótico discurso, manifestando el agrado

CRUZ ROJA
 Se convoca a las señoras y señores que deseen hacer el primer y segundo cursos de damas enfermeras para que concurren el próximo jueves, día 24, y hora de las dieciocho al anfiteatro de la Facultad de Medicina, con el fin de escuchar la lección inaugural y formar las listas de matrícula en cada uno de los años.

Pagos de Hacienda
 Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que afectan a don Salvador García, don Emilio Nava y Ayuntamiento de Salamanca.

Corrija el estreñimiento con "Laxibero."
Lotería Nacional
 Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer han resultado agraciados con los primeros premios los números siguientes, expendidos en las poblaciones que se indican:

Números Premios	Poblaciones
31.178	150.000 Sevilla.
36.694	90.000 Las Palmas.
19.356	70.000 Vejer de la Frontera.
25.988	40.000 Burgos.
24.039	3.000 Sevilla.
35.628	3.000 Reserva.
8.995	3.000 Zoragoza.
15.083	3.000 León.
11.935	3.000 La Línea.
29.214	3.000 Sevilla.
24.769	3.000 Castellón.
22.410	3.000 San Sebastián.
4.891	3.000 Vejer de la Frontera.
24.369	3.000 Valladolid.
13.086	3.000 Jerez de la Frontera.
614	3.000 Sevilla.
12.546	3.000 Lucena.
12.043	3.000 Ceuta.
17.839	3.000 San Sebastián.
38.235	3.000 Reserva.
18.343	3.000 Elche.
28.192	3.000 Ronda.
23.559	3.000 Melilla.
37.306	3.000 Reserva.

Yuntamiento de Veniabo (Zamora)
 El día 25 del presente mes de Octubre, a las doce horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta del fruto de bellota del monte «Coto», propiedad de este Municipio, con arreglo a los pliegos de condiciones económicas y facultativas que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
 Veniabo, 18 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El secretario, Luis del Real Toribio; el alcalde, Gregorio Villar.
 64

JEREZ "LA RIVA"

 CONAC ***
 "LA RIVA"

CONFITEROS. — Se necesita un «oficial» y un «ayudante» adelantado, en Confitería Castañó, Generalísimo Franco, 14, Salamanca.
 4-a-4

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA
Aguas azoadas
 Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz.
 Calle de las Agustinas, núm. 1
 Teléfono 1007

PENALES
 Certificaciones, consultas Ministerio, envío reembolso avión. Apartado 65. «AGENCIA ORDONEZ», Vitoria. Provincianos agentes capital y provincia. 26-1